
1. 수직선을 보고, 안에 알맞은 수를 차례대로 써넣으시오.

0.6 × =

4

2.4

0.6을 4번 건너뛰면 2.4가 됩니다.
따라서 0.6 × 4 = 2.4입니다.

해설



2. 영채의 키는 120.4 cm이고, 윤희의 키는 영채의 키의 1.2배입니다.
윤희의 키는 얼마인지 구하시오.

cm

144.48 cm

자연수의 곱셈과 같이 계산하면
1204 × 12 = 14448

윤희의 키는 120.4 × 1.2 = 144.48 cm입니다.

해설



3. 다음 곱셈을 하시오.
2.69 × 10000

26900

소수점 자릿 수를 오른쪽으로 네 칸 이동합니다.
2.69 × 10000 = 26900

해설



4. 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

54 × = 0.054

0.001

54에서 0.054로 소수점이 왼쪽으로 3자리
이동했으므로 0.001을 곱했습니다.

해설



5. 안에 들어갈 두 수의 합을 구하시오.

1.2 + 1.2 + 1.2 = × 3 =

4.8

1.2 + 1.2 + 1.2 = 1.2 × 3 = 3.6

그러므로 1.2 + 3.6 = 4.8입니다.

해설



6. 다음 곱셈을 하시오.

6.56

해설



7. 다음 식을 보고 안에 들어갈 알맞은 수를 써넣으시오.

4.2 × 2.6 =
10
×

10
=

100
=

42

26

1092

10.92

4.2 × 2.6 =
42

10
× 26

10
=

1092

100
= 10.92

따라서 42, 26, 1092, 10.92 입니다.

해설



8. 다음 곱셈을 하시오.
0.88 × 0.7

0.616

88 × 7 = 616 ⇒ 0.88 × 0.7 = 0.616

해설



9. 다음 식을 보고 안에 들어갈 수가 바르게 배열된 것을 고르시
오.

0.3 × 1.7 × 3.2 =
3 ×

10
× 32

10
= =

① 100, 17, 1632, 10000, 1.632 ② 100, 17, 1632, 1000, 1.632

③ 10, 17, 1632, 1000, 1.632 ④ 100, 17, 1632, 1000, 16.32

⑤ 10, 170, 1632, 1000, 16.32

0.3 × 1.7 × 3.2 =
3

10
× 17

10
× 32

10
=

1632

1000
= 1.632

따라서 10, 17, 1632, 1000, 1.632 입니다.

해설



10. ⃝ 안에 >,=, <를 알맞게 써넣으시오.

4.168 × 100 ⃝ 4168 × 0.01

>

4.168 × 100 = 416.8

4168 × 0.01 = 41.68

따라서 416.8 > 41.68 입니다.

해설



11. 한 시간에 142.9 km를 달리는 버스가 있습니다. 같은 빠르기로 3시간
45분을 달리면 버스가 간 거리는 몇 km인지 소수로 나타내시오.

km

535.875 km

3시간 45분= 3
45

60
시간= 3.75시간

142.9 × 3.75 = 535.875 km입니다.

해설



12. 소수를 분수로 고쳐서 계산하려고 합니다. ㉠+㉡구하시오.

7 × 2.4 = 7 × 24

10
=

7 × 24
10

=
㉠

10
=㉡

184.8

7 × 2.4 = 7 × 24

10
=

7 × 24
10

=
168

10
= 16.8

따라서 ㉠ = 168, ㉡ = 16.8

㉠+㉡= 168 + 16.8 = 184.8

해설



13. 125 × 62 = 7750 일 때, 다음 곱이 맞는 것을 고르시오.

① 12.5 × 0.62 = 0.775 ② 12.5 × 6.2 = 7.75

③ 125 × 0.062 = 0.0775 ④ 0.125 × 620 = 7.75

⑤ 1.25 × 620 = 775

① 12.5 × 0.62 = 7.75

② 12.5 × 6.2 = 77.5

③ 125 × 0.062 = 7.75

④ 0.125 × 620 = 77.5

해설



14. 곱이 같은 것끼리 알맞게 선을 이은 것을 고르시오.

가. 0.37 × 2.5 ㄱ. 15.12 × 0.5
나. 2.1 × 3.6 ㄴ. 5.76 × 0.125
다. 0.4 × 1.8 ㄷ. 23.125 × 0.04

① 가-ㄱ ② 가-ㄴ ③ 다-ㄱ ④ 나-ㄷ ⑤ 나-ㄱ

가. 0.37 × 2.5 = 0.925

나. 2.1 × 3.6 = 7.56

다. 0.4 × 1.8 = 0.72

ㄱ. 15.12 × 0.5 = 7.56

ㄴ. 5.76 × 0.125 = 0.72

ㄷ. 23.125 × 0.04 = 0.925

따라서 곱이 같은 것은 가-ㄷ, 나-ㄱ, 다-ㄴ입니다.

해설



15. 다음 중 계산 결과가 다른 하나는 어느 것입니까?

① 7580 × 0.04 ② 75800 × 0.004 ③ 758 × 0.4

④ 75.8 × 4 ⑤ 758 × 0.04

① 7580 × 0.04 = 303.2

② 75800 × 0.004 = 303.2

③ 758 × 0.4 = 303.2

④ 75.8 × 4 = 303.2

⑤ 758 × 0.04 = 30.32

따라서 계산 결과가 다른 것은 ⑤입니다.

해설



16. 4 , 6 , 9 , 3 4장의 수 카드를 한 번씩만 사용하여

소수 2개를 만들었습니다. 두 소수의 곱이 가장 클 때의 계산 결과를
구하시오.

59.52

4, 6, 9, 3으로 만들 수 있는 가장 큰 곱은
93 × 64 = 5952입니다.
만들 수 있는 가장 큰 두 소수의 곱은
9.3 × 6.4 = 59.52입니다.

해설



17. 1시간에 90 km를 가는 자동차가 있습니다. 이 자동차가 3시간 30분
동안 달렸다면 몇 km를 가는지 구하시오.

km

315 km

3시간 30분 = 3.5(시간)
3.5 × 90 = 315( km)

해설



18. 27× 183=4941입니다. 이를 이용하여 안에 알맞은 수를 써넣
으시오.
0.27 × 183 =

49.41

(소수 두자리 수)×(자연수)=(소수 두자리 수)

이므로, 는 소수 두자리 수입니다.

따라서 는 49.41입니다.

해설



19. 328 × 14 = 4592 을 이용하여 다음 중에서 곱이 가장 큰 것은 어느
것입니까?

① 328 × 1.4 ② 328 × 0.14 ③ 0.328 × 14

④ 0.0328 × 14 ⑤ 3.28 × 14

① 328 × 1.4 = 459.2

② 328 × 0.14 = 45.92

③ 0.328 × 14 = 4.592

④ 0.0328 × 14 = 0.4592

⑤ 3.28 × 14 = 45.92

따라서 가장 큰 것은 ①입니다.

해설



20. 27 × 43 = 1161 을 이용하여 계산이 맞도록 소수점을 찍은 것은 어느
것입니까?

① 2.7 × 0.43 = 11.61 ② 0.27 × 43 = 0.1161

③ 27 × 0.43 = 1.161 ④ 27 × 4.3 = 116.1

⑤ 0.027 × 43 = 0.1161

① 2.7 × 0.43 = 1.161

② 0.27 × 43 = 11.61

③ 27 × 0.43 = 11.61

⑤ 0.027 × 43 = 1.161

해설



21. 다음 중 계산 결과가 바르지 못한 것은 어느것입니까?

① 5.93 × 1000 = 5930 ② 4.5 × 10000 = 45000

③ 70.4 × 0.001 = 0.704 ④ 150 × 0.01 = 1.5

⑤ 32.4 × 0.1 = 3.24

① 소수점이 오른쪽으로 세 자리 옮겨져서
5930 이 되었으므로 곱하여지는 수는 5.93입니다.
② 소수점이 오른쪽으로 네 자리 옮겨져서
45000이므로 곱하는 수는 4.5입니다.
③ 소수점이 왼쪽으로 세 자리 옮겨져서 0.7041가
되었으므로 곱하여지는 수는 704입니다.
④ 소수점이 왼쪽으로 두 자리 옮겨진 것이므로
곱하는 수는 150입니다.
⑤ 소수점이 왼쪽으로 한 자리 옮겨져서 3.24 가
되었으므로 곱하여지는 수는 32.4입니다.
따라서 정답은 ③번입니다.

해설



22. 12.02 × 0.05 × 0.3 의 곱은 소수 몇 자리 수인지 구하시오.

① 소수 네 자리 수 ② 소수 다섯 자리 수

③ 소수 여섯 자리 수 ④ 소수 일곱 자리 수

⑤ 소수 여덟 자리 수

두 소수의 소수점 아래 자릿수의 합은
다섯 자리수이나 일의 자리 수 2 × 5 = 10 임으로 생략하여 네
자리수입니다.
따라서 12.02 × 0.05 × 0.3 = 0.1803 입니다.

해설



23. 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

53.6 × = 0.536

0.01

53.6→ 0.536 에서 소수점이
왼쪽으로 두 자리 이동 했으므로

= ×0.01입니다.

해설



24. 소리는 1초 동안에 공기 중에서 0.48km를 간다고 합니다. 번개를
보고 나서 7.3초 후 천둥소리를 들었다면, 소리를 들은 곳은 번개 친
곳에서 몇 km 떨어져 있는지 구하시오.

km

3.504 km

소리들은 곳에서 번개친 곳까지 떨어진 거리
: 0.48 × 7.3 = 3.504( km)

해설



25. 어떤 소수에 7940을 곱해야 할 것을 잘못하여 7.94을 곱하였습니다.
바르게 계산한 곱은 잘못 계산한 곱의 몇 배인지 구하시오.

배

1000배

어떤 수를 라 하면,

바르게 계산한 곱 : × 7940 =㉠

잘못 계산한 곱 : × 7.94 =㉡

7940은 7.94의 1000배이므로 ㉠은 ㉡의 1000배입니다.

해설


